

揪心

电动车行驶中爆燃成火球

车上一对父女烧伤严重,7岁女孩下3次病危通知;初步调查起火与锂电池有关

7月18日上午11点,杭州玉皇山路,一辆电动车行驶中突然爆燃,一家三口受伤,其中父女两人伤情严重。

电动车突然起火的原因是什么?电动车起火瞬间火为什么会这么大?电动车上是否有易燃易爆物品?火灾发生后,杭州市消防救援支队立即对起火原因展开调查,并封存了起火的电瓶车。

钱晚



电动车爆燃



电动车烧得只剩下框架

电动车爆燃,一家三口受伤

据了解,起火时,一家三口正沿着玉皇山路骑行。两辆电动车,爸爸带着女儿骑在前面,妈妈独自一人跟在后方。突然,爸爸带着女儿的电动车发出了巨响,并立即蹿起了火苗,父女俩马上就被火包围了。

面对这突如其来的一幕,路过市民迅速反应,短短10秒钟,附近保安、路人、过路司机纷纷伸出援手。保安取来灭火器冲了过去大家一起协作,1分钟时间迅速把火扑灭。

记者从现场目击者处得知,起火原因可能是电动车的电瓶突然发生爆炸,导致车上人员躲避不及,造成伤害。

消防员到场前,火基本灭了。

“一家三口都有不同程度烧伤,妈妈情况还好,女儿最严重。”现场一名调查人员说。

受伤女孩琪琪,是2014年8月出生的,9月份就该上小学二年级了。

18日晚上9点半,记者了解到,琪琪的手术已经做完了,但仍需要在外科重症监护病房里继续观察。

据受伤女孩琪琪的叔叔告诉记者,医院方面已经下了三次病危通知书。

浙大二院烧伤专家:受伤父亲还有很多难关要闯

来自浙大儿院的最新消息:患儿琪琪目前III度烧伤面积达95%,伴有休克、急性呼吸窘迫综合征,呼吸道烧伤,吸入性肺炎等,病情极其危重,现呼吸机支持下予以抗休克、抗感染、维持水电解质内环境稳定以及对重要脏器功能的支持治疗等相关处理,尚有休克关、感染关及创面修复关需要度过,医院将竭尽全力予以救治。

“女孩父亲目前烧伤面积较大,达到90%以上,由于肺部、脑部也有损伤,目前正在抗休克、其他的积极治疗中。”昨日上午,浙大二院烧伤与创面修复科主任韩春茂教授告诉记者,“目前病人情况相对稳定,但接下来2个月的风险都不小,病人还要渡过不少难关。”

18日入院后,浙大二院医生紧急组织了液体复苏、清创包扎、气管切开等治疗,现在魏爸爸用上了呼吸机,意识清醒,但尚未脱离生命危险。除了全身90%以上重度烧伤,他还存在肺部爆震伤和硬膜外血肿,也一并在进行治疗,治疗费用至少要100多万元。

出事电动车2年前买入 起火与锂电池有关

火灾发生后,杭州市消防救援支队立即对起火原因展开调查,并封存了起火的电动车。

昨日上午,杭州消防火调技术人员着手对起火电动车展开调查。

在火灾调查现场,记者再次看到了起火的电动车。

起火电动车的前半段部位烧毁严重,基本只剩下了框架。消防火调人员发现除了有电动车零部件燃烧熔化后产生的残骸外,还有不少本该在电池内部的金属片。“这说明火灾中,电瓶车电瓶内有物质外漏。”

火调人员取出电瓶后,打开了电瓶外壳。火调人员说,从内部结构和物质来看,这是一个锂电池电瓶。

但是由于电瓶烧毁严重,电瓶内部的线路等情况已经烧毁,要确认起火原因,仍需进行进一步调查和检测。

可以确认的是,电动车在起火时,电瓶内部有物质外漏,且疑似大量外漏的区域就是在电瓶的右角部位。“我们还要进行进一步调查。”

不过,结合现场的监控视频,电动车燃烧的情况以及对电瓶内部的初步勘测,起火与电动车的电瓶有关系。

从购车发票上看到,电动车的买入时间为2018年11月左右。

深圳一男子创业失败负债75万 境内首例个人破产案 裁定生效

深圳市民梁先生昨日上午11时许收到了深圳市中级人民法院工作人员送达的裁定书,法院批准了他的个人破产申请。这是我国境内首部个人破产法规《深圳经济特区个人破产条例》今年3月1日起实施以来,我国境内第一宗裁定生效的个人破产案件。

今年35岁的梁先生2018年选择蓝牙耳机市场创业。由于没有稳定的客户资源,加上受新冠肺炎疫情影响,他的债务越垒越高且无力全部偿还。

根据梁先生申报的情况,截至破产申请提出之日,他的债务总额约75万元,而其仅有36120元存款、4719.9元住房公积金,每月固定工资收入约2万元,无房产、车辆等大宗财产。

《深圳经济特区个人破产条例》规定:在深圳经济特区居住,且参加深圳社会保险连续满三年的自然人,因生产经营、生活消费导致丧失清偿债务能力或者资产不足以清偿全部债务的,可以向人民法院提出破产申请,包括申请破产清算、重整、和解。

今年3月10日,梁先生向深圳市中级人民法院提出了个人破产申请。

法院经严格审查,依法受理了该申请,并按《深圳经济特区个人破产条例》的规定,在受理申请当日停止计算约75万元债务的利息。梁先生创业失败后到一家公司担任结构工程师,每月收入约2万元,其表示愿意尽力还债,并提出了重整可行性计划。

根据法院裁定生效的重整计划,梁先生三年内偿还借款本金,所有利息被免去。未来三年,梁先生夫妻除了每月用于基本生活的7700元以及一些生产生活必需品作为豁免财产之外,其他收入均用于偿还债务。如果他不能按重整计划执行,债权人依法有权向其追索未归还的所有借款本金。

梁先生告诉记者,申请个人破产前,他最多时一天接七八个催债电话,精神压力非常大。“现在没有之前的巨大精神包袱,我要好好工作,把欠的钱尽快还清。”

“个人破产制度给了‘诚实而不幸’的债务人经济上重生的机会。”深圳市中级人民法院深圳破产法庭庭长曹启选说。

中国政法大学破产法与企业重组研究中心主任、教授、博士生导师李曙光表示:个人破产是对“诚实而不幸”的债务人主要采取清算与重整两个不同的处理方法,清算是有条件地豁免其全部债务,这个豁免还有一定期限的等待。而重整则是豁免其一部分债务。对于“诚实而不幸”的债务人,其本身就没有能力归还全部欠款,在一定的限制条件下,给其一个解脱债务的机会,所以并不是简单的不还债。

羊晚

涉嫌故意伤害罪 航天投资前董事长张陶 被逮捕

昨日,北京市朝阳区人民检察院经审查,对犯罪嫌疑人张陶(男,57岁,本市海淀区人,案发前任航天投资控股有限公司党委书记、董事长)以涉嫌故意伤害罪批准逮捕。

另据中国航天科技集团官方微博消息,根据《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》,中国航天科技集团有限公司党组决定,给予航天投资控股有限公司党委书记、董事长张陶开除党籍处分。根据《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》,中国航天科技集团有限公司纪检监察组决定,给予张陶开除的政务处分。

日前,“航天投资董事长殴打院士”一事引发社会广泛关注,7月4日午后,中国航天科技集团官方微博通报称,航天投资控股有限公司党委书记、董事长张陶同志酒后打人事件发生以来,中国航天科技集团有限公司党组高度重视,作出对张陶同志即日起暂停履职、配合调查的决定。集团公司已派出调查组对事发当日下午至夜晚的整个事件过程进行全面调查,后续将根据调查结果进一步严肃处理。

7月5日晚,北京市公安局朝阳分局发布警情通报:综合事实认定和伤情鉴定情况,7月5日,朝阳公安分局已依法对张某刑事拘留。

中新

专家: 大概率是锂电池内部爆炸

琪琪妈妈告诉记者:自燃电动车不是杂牌电动车,是一家品牌电动车的门店购买,电池也是门店更换。

浙江一家知名电动自行车品牌研发中心电源部负责人看过电动车自燃的视频后说,这种情况,极大可能就是锂电池造成的。

他说,目前市场上,电动车电池主要是锂电池,也有铅酸电池。

“锂电池里面的电解液有机物质(六氟磷酸锂),具有可燃性,其正极是锂离子,负极是石墨,通常情况下,锂离子是镶嵌在正极内,当充满电后,如果发生短路,容易造成锂析出,加上其化学性质比较活泼,不能与空气中氧气接触,一接触,就容易造成热失控,化学反应比较剧烈(比如爆炸),电动车也自然容易烧起来。”

这位负责人说,从监控画面里看,很可能是当时锂电池内部发生了爆炸,“锂电池的能量还是很大的,爆炸的威力不亚于一颗小型手榴弹的影响”。

这位负责人提醒,高温天使用电动自行车,首先不能长时间充电,只要保证80%电量就好。

更换电池一定要到原店(品牌专卖店)更换,最好是充电器一并更换。最重要的是,一定不要拿回家充电,一旦发生意外,后果更严重。